
Jan Bartošek (místopředseda PS PČR Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky) má

Fiala nakupuje. Co nechtěně zachytila kamera: Za zády
ruské logo. A v českém supermarketu také nebyl!

Ekonomka Lipavská podrobila ekonomické analýze srovnávací video cen v
České republice a v Německu „klauna“ premiéra Petra Fialy, která podle jejího
názoru ve veřejné diskusi chybí. Neskrývala pochybnosti o tom, co bylo
skutečným záměrem premiéra a zda vůbec skutečně zamířil na nákupy i do
českých supermarketů. „Tak takhle se to nedělá,“ kroutí nad počínáním
předsedy vlády ekonomka, která zmínila chyby, jichž se Fiala a jeho tým, který z
něj udělal zbytečně „klauna“, dopustil. Rozklíčovala i to, jak je to s
„profesorovou Nutellou“.

Foto: Reprofoto: Twitter P. Fialy 

Popisek: Premiér Fiala porovnává ceny potravin

Ekonomka zaznamenala kritické reakce zaznívající poté, co premiér odvysílal
srovnávací video z nákupu v Německu. Například že tým Petra Fialy je marketingově
slabší, než býval tým expremiéra Andreje Babiše, objevily se i názory, že jde o trapný
počin. „Dokonce i Deník N, který má k vládnoucí garnituře spíše blíže, napsal článek
s nadpisem ‚Profesor Nutella‘... a tak dále,“ zmínila Lipovská ve svém pořadu
Svobodný trh.

Následně se pustila do rozboru věcného obsahu tohoto Fialova videa. „Není vůbec
jisté, jestli pan premiér jen propagoval německé supermarkety, jak s humorem tvrdí
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německá média, která říkají: ‚Podívejte, český premiér k nám jezdí nakupovat,
protože je to levnější.‘ A jestli skutečně šel do toho českého supermarketu tak, jak
tvrdí,“ má Lipovská po zhlédnutí videa určité pochybnosti o manipulaci ze strany
českého předsedy vlády.

Na důkaz, že jsou její pochybnosti namístě, pustila úsek z Fialova videa, kdy
oznamuje, že se právě nachází v Chebu a jde na nákup do Teska, což je britský
řetězec, a v jeho pozadí se objevuje i ruský obchodní řetězec Mere. „On v Chebu
letos s poměrně dlouhým zpožděním otevřel řetězec Mere, což je shodou okolností
ruský řetězec, který do České republiky zamířil těsně před začátkem rusko-
ukrajinského konfliktu. Domnívám se, že tady selhal tým pana premiéra Fialy na celé
čáře, protože točit výklad o cenách potravin a mít za zády logo ruského obchodního
řetězce, který je proslulý tím, že má nejnižší ceny na trhu a že slibuje nejnižší ceny
na trhu, to buď je chucpe, nebo absolutní nezvládnutí toho řemesla,“ podotýká
Lipovská.

Konkrétně poukazuje na ekonomické chyby, které premiér Fiala ve zmíněném videu
udělal. Ze záznamu pouští jeho výklad o „skandálním srovnání cen a v Německu“.
Problém však je, že premiér Fiala nebyl v žádném českém řetězci, jelikož žádný
nemáme. „Premiér Fiala skutečně v českém řetězci nebyl. Máme dva české
potravinové řetězce, jedním je Pub a druhý je malý řetězec luxusních potravin
Delmart,“ pokračuje Lipovská.

„Je jasné, že vzhledem ke špatné hospodářské politice české vlády, bohužel i té
minulé, ale samozřejmě i té současné, a vzhledem k nastavení DPH, vzhledem
k velikosti trhu České republiky a celé řadě dalších faktorů jsou v současnosti ceny
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na českém trhu agregovaně vyšší než na trhu německém.“ A důraz je podle Lipovské
nutné klást právě na slovo „agregovaný“.

„Tým pana premiéra ho nechal ze sebe dělat zcela zbytečným a nedůstojným
způsobem klauna, vybrali devět konkrétních výrobků, navíc ne úplně typických, a
chtěli demonstrovat rozdíl v cenových hladinách na devíti produktech. Takhle se to
v ekonomii nedělá, my srovnáváme cenové hladiny jako celek,“ dodává Lipovská.
Ministerský předseda ve srovnávacím videu nakupoval například čokoládovou
pomazánku Nutella, nebo láhev coca-coly.

Zatímco tedy v Česku Fiala nakupoval v britském řetězci Tesco, v Německu se podle
zjištění Lipovské vydal do řetězce Aldi, která v České republice působí jako Albert.
„Tedy nejzásadnější chyba, které se pan premiér dopustil, bylo, že v německém
malém městě Waldsassenu navštívil, řekněme, český Albert, tedy Aldi, což je
nizozemská firma, která je známá tím, že ve Velké Británii a v Německu drží nejnižší
ceny na trhu. A v Čechách navštívil britské Tesco. Pan premiér mohl na české straně
v Chebu navštívit český Albert, který je tam také. A mohl a měl srovnávat stejné
obchody,“ uvádí ekonomka.

Ukazuje se tedy, že problém, na který premiér poukazuje v podobě vysokých cen
v chebském Tesku a v německém Albertu, nejsou ani tak dány tím, jakým jazykem se
v příslušném obchodě mluví, ale právě tím, do kterého řetězce. „Když se podíváme
na tu jeho Nutellu, tak v České republice Nutella v Tesku 300 g stojí 99,90 koruny a
Nutella v Albertu 69,90 koruny. A pozor, máte-li kartičku Tesco klubu, tak ji koupíte za
59,90 koruny,“ dává Lipovská za příklad. Velmi podobná pohádka je podle výsledků
jejího průzkumu u Nutelly s vyšší gramáží.

K tomu, že se Fiala pozastavuje ve videu nad tím, že německá Nutella má pro nás
netypickou gramáž 750 g, Lipovská upřesňuje: „V Česku se v této gramáži na
českém trhu neprodává, dováží se z Německa. Lze u nás zakoupit v online
obchodech a tam ta cena má rozpětí od 120 do 220 korun. Logicky, protože ji
musíme dovážet, když na našem trhu není,“ uvedla s tím, že na německém trhu je
navíc Nutella používána jako jiná potravina než na českém: „Používá se s jinou
intenzitou, je to třeba rodinné balení a má zkrátka jiného koncového spotřebitele,
takže je upravována na onen trh, nejenom složením, ale i gramáží,“ přibližuje.

S tím souvisí i druhá věc, kterou by premiérovi někdo z jeho poradců měl říct. A sice
že Nutella nevyrábí své produkty v centrální továrně někde v Austrálii a poté je
distribuuje po Evropě. Nutella má své továrny zvlášť pro německý trh a zvlášť pro
trhy, jež nazývají východoevropskými, kam patří i Česká republika. „Do Chebu se
tedy zaváží Nutella z Varšavy, kde je fabrika na Nutellu pro náš trh. Nutella, kterou
pan premiér koupil v Chebu, putovala cestu 814 km, zatímco Nutella, kterou koupil o
pár kilometrů dále v Německu, cestovala pouze 350 km. Je divné se divit, jak májové
kotě, že cesta něco stojí,“ podotýká Lipovská, která se ve svém pořadu věnuje
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rozboru i dalších potravin, které český premiér použil pro cenové srovnání s naším
západním sousedem.

reklama

autor: Natálie Brožovská



Článek obsahuje štítky
ceny , Fiala , Německo , potraviny , Lipovská , Nutella , Aby bylo jasno

Ing. Petr Bendl byl položen dotaz

Procitnutí premiéra
Přijde mi to jako hloupý vtip, že až teď Fiala přišel na to, že je u nás draho. Zajímá mě proč? A i když slibuje změnu, je to
vůbec možné? Protože to slyšíme už dlouho a ceny jsou stále vysoké. Jak to jako vysvětlíte? Byl jste přece ministr
zemědělství, tak byste mohl vědět víc, aspoň víc než Fiala,...

Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 36

Také mě zajímá odpověď na tento dotaz.Také mě zajímá odpověď na tento dotaz.
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Vstoupit do diskuseVstoupit do diskuse  TisknoutTisknoutDiskuse obsahuje 13 příspěvků

DALŠÍ ČLÁNKY Z RUBRIKY

22:59 Fiala nakupuje. Co nechtěně zachytila kamera: Za zády ruské logo. A v českém supermarketu
také nebyl!

15:52 Velké šetření státu. Zrušit ministerstvo pod Černochovou! Jak? Je zde návod

9:24 Co Scholz jen předstírá. Pravda o „řešení“ migrace v Německu

19:45 Fiala jako Jakeš, vtípky prší. Jenže video znamená pro vládu něco horšího

17:35 Skutečně zaznělo: Německo potřebuje ruské zdroje, proto musíme odstranit Putina

4:43 Jedno ramínko, druhé ramínko... Válek by důchodce
„píchal“ na chřipku i covid najednou, tak jsme se zeptali
odborníků
Očkovat v jeden den proti covidu i proti chřipce? Kdo poradí seniorům, lidem trpícím
chronickými nem…

Politici voličům

Vondra (ODS): Schválení nižších emisních norem je snad návratem zdravého rozumu

Kovářová (STAN): Obce neslučujme, dejme jim více svobody

Další články

85 Kč za husu. „Už je to hanba.“ Český pád do propasti

Výhody kapitalismu pro přírodu, přednášel Sedláček. Nastoupila na něho klimaaktivistka

Filip (KSČM): Naivita, nebo zlý záměr?

Fiala nakupuje. Co nechtěně zachytila kamera: Za zády ruské logo.
A v českém supermarketu také nebyl!
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Aktivní profil

Ing. Radovan Vích
SPD
poslanec

SympatizovatSympatizovat  Položit dotazPoložit dotaz

OdpovědiOdpovědi  ŠtítkyŠtítky

Tiskové zprávy

Státní pozemkový úřad předává své know how studentům České zemědělské univerzity

Skupina ČEZ vydělala za tři čtvrtletí 29,8 miliardy, meziročně o 43 procenta méně

Ministerstvo zahraničí: Prohlášení k přerušení provádění Smlouvy o konvenčních ozbrojených silách
v Evropě

Český statistický úřad: Stavební produkce v září meziročně vzrostla

Náhodné profily

Pan a paní Macinkovi: Nevěsta vyrazila dech i Klausovi,
Landa dorazil v kšiltovce a s ledvinkou
Expres.cz

Čeští fotbalisté vyrazili k moři: Jejich partnerky se
pochlubily luxusními postavami
Expres.cz

Turistický spolek Lipenska: Po hladině Lipna nyní jezdí poslední
přívoz
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Začněte psát jméno politika  HledatHledat

Poslední příspěvky z profilů

Ing. Miroslav Svoboda Ing. Květa Matušovská

Vše Fotogalerie Video

Odpovědi

Ing. Radovan Vích odpověděl na dotaz
členství

Ing. Aleš Juchelka odpověděl na dotaz
zvýšení rodičáku

Premiér

„Dezoláti“ na demonstracích měli
pravdu. Premiér to zjistil. Zřejmě
nechtěně

PS PČR

Pavlovo nadělování Lichtenštejnům
končí ještě hůř, než se čekalo

Vláda

„A Fiala nic.“ Lipavského úřadování
přimělo diplomaty vyzradit vše
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Divoká karta

Tomáš Hudec

Rozhovory

„Dezoláti“ na demonstracích měli
pravdu. Premiér to zjistil. Zřejmě
nechtěně

Newsletter

Denní souhrn nejzajímavějších
příspěvků redakce i volených
zastupitelů, přímo na Váš e-mail.

Odběr lze kdykoliv odhlásit.

 souhlasím se všeobecnými
podmínkami
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